

金价居高不下 带火“打金”生意

市民自带金子找打金师傅 出几百元手工费喜提新“把件”

上好“开学第一课” 安全技能大提升

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 盛振刚)近日,2025年杭州市暨萧山区“开学第一课”在义桥镇三江小学启动,通过应急演练、急救课堂、安全班会等形式,进一步提高师生安全防范意识,推动安全宣传进学校。

本次活动由火灾逃生应急演练拉开序幕。“全体师生请注意,教学楼发现火情,请马上撤离……”听到报警声后,各班学生在班主任的带领下,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿,沿着预定路线快速有序地撤离到操场。与此同时,义桥镇应急消防管理站的专职消防队员们已通过高压水枪对着火点进行了有效控制,整个过程行动迅速、应对有效。

演练结束后,消防队员还向大家普及了灭火器的正确使用方法,并邀请了部分学生上台体验。在应急救援装备展示区,灭火坦克、灭火无人机等琳琅满目的新奇装备颇为吸睛。同学们在专业人员的讲解指导下,积极进行了互动体验。

当天,三江小学还组织了以“安全”为主题的班会活动,通过观看安全教育动画视频,让安全知识深入人心。“安全是一个长期的课题,将教育与安全有机结合,让学生不仅能学习安全知识,还能掌握安全技能,今后我们将以班会形式让安全教育形成长效机制,开启长效护航。”三江小学一老师表示。

接下来,我区将以“开学第一课”为契机,围绕安全宣传“五进”,积极整合资源,创新宣教手段,进一步筑牢群防群治安全基础,让“人人能自救、个个会逃生”安全理念深入人心。

产发集团举办 AI赋能助力财务工作专题培训

本报讯(记者 刘殿君)为更好适应数字化时代发展需求,提升产发集团财务工作效率与管理水平,日前,该集团举办AI赋能财务工作效率提升专题培训。

本次培训聚焦AI在财务场景的实际应用,助力财务从业者掌握高效工具与实战技巧。培训深入剖析低成本、高性能的DeepSeek模型,展示其超越传统模型的广阔应用前景。

培训内容覆盖智能文字撰写、Excel高效处理、PPT智能设计等财务核心需求,通过提示词工程与案例演练,帮助学员快速上手AI工具。同时,培训展望了AI在财务领域从自动化迈向战略决策支持的深度整合趋势,通过理论与实操结合,助力财务从业者从重复劳动转向智能分析,为企业创造更高价值。

轿车卡在村道里 民警一查有蹊跷

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 钱宽)近日,萧山交警湘湖中队接到报警称,蜀山街道某村道发生一起轿车撞围墙的单方事故。

交警迅速赶到现场,发现一辆白色小车卡在狭窄的村道内无法动弹,右前轮部位受损严重,气囊都弹了出来。然而,现场一位自称是驾驶员的男子,面对民警询问事故具体经过时,却眼神躲闪、言行反常,引起了民警的警觉。

经过分析研判,民警的猜测得到了证实——监控画面显示,肇事驾驶员的特征与现场的男子明显不符。

在证据面前,该男子当场坦白了“顶包”的事实。据其交代,民警很快找到了肇事驾驶员王某,并对其进行了呼气酒精测试,结果显示已达醉驾标准。民警随即将其带至医院,进行血液酒精检测。经鉴定,王某血液酒精含量为140.2mg/100ml,属醉驾驾驶。

王某表示,当天中午他与朋友一起吃饭,席间喝了不少酒。等到散场,心存侥幸的他便驾车回家休息。当行驶至住处附近时,王某劲劲上头,操作失误,驾驶车辆一头撞上了围墙。因害怕酒驾被查,王某便请来朋友帮忙,企图用“顶包”的方式逃避处罚。

由于王某驾驶的机动车为营运车辆,根据《道路交通安全法》的相关规定,醉酒驾驶营运机动车的,吊销机动车驾驶证,并依法追究刑事责任,十年内不得重新取得机动车驾驶证。重新取得机动车驾驶证后,亦不得驾驶营运机动车。

日前,王某因危险驾驶罪已被法院判处拘役一个月十五日,并处罚金3000元。

今年以来,萧山交警持续开展突出交通违法行为专项整治行动,截至目前,已查处酒、醉驾案件160余起。

社区联手幼儿园开展慈善义卖

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 俞圆圆)“快来买啊,买锅、买砧板献爱心!”“价廉物美,低于市场价格,走过路过不要错过!”近日,北干街道风情科创社区慈善工作站联合江南幼儿园创想家分园举办了一场别开生面的慈善义卖活动,让小朋友们在体验买卖乐趣的同时,学会奉献爱心。

活动现场,小朋友们在老师和社区网格员的帮助下精心布置摊位,将萧山区慈善总会捐赠的义卖物品——不粘锅和砧板摆放整齐。尽管寒风凛冽还飘着细雨,却丝毫没有影响小朋友们的积极性。大家分工协作,有的热情招揽顾客,有的主动介绍商品,有的耐心指导扫码付款,稚嫩却坚定的声音传递着满满正能量,现场秩序井然,热闹非凡。

“小小志愿者们”的真诚与努力,让不少路过的居民和前期通过社区公众号了解活动的居民前来捧场。在得知义卖所得善款将统一纳入社区慈善工作站,用于帮助社区行动不便的老年人和残疾人家庭后,大家纷纷慷慨解囊,为社区公益事业增添一份力量。

“慈善义卖对孩子来说也是一次爱心教育,我觉得这样的活动很有意义,我非常支持。”来自闻博花城小区的杨女士称赞道,她还通过微信发动其他邻居前来参与。经过大家的一番努力,此次义卖活动共筹集善款近2000元,漂亮的“战绩”把小朋友们都高兴坏了。



姬英健说,“这么检测过大家都放心,我们这台检测设备就要7万多元,饰品做完我们还会过秤、检测,保证原金打原饰。”

选款一熔金一倒模一打磨一抛光,经过一系列操作,一个小时左右,王女士就拿到了心心念念的八宝罗盘。制作完成后金饰和“边角料”一起过秤,22.3克,损耗0.07克,折算成

现金是48元,最终王女士付了410元手工费喜提新饰品。对此王女士说:“这些金饰还是好几年前买的,买的时候金价265元/克,现在涨得太高了,想着重新打一下换个新款式佩戴,该省省,该花花!”

像王女士这样自带金子来加工的,每天都能碰到好几位。金价飙升引发打金热,年轻群体成消费主力。

“过年前后来打金的人特别多,忙的时候要到凌晨两三点才回去,周末人更多需要提前预约。很多年轻人会买金条过来打手镯、戒指等,也有一些阿姨会把老的金饰拿来加工给孩子结婚用。”姬英健说,“就拿一个50克的镯子来说,按当前的金价来算,买金条来定做的比在店里直接买能省个三五千元。”说话间,他拉开抽屉,满满都是客户拿来的金条产品质量证书。

对于消费者来说,黄金已经不仅是一种保值的资产,更是一种时尚的表达。在银隆百货附近的一家打金铺同样订单不断,简单款式手工费10元/克,包损耗。随着电影《哪吒2》的火爆,乾坤圈手镯、戒指也成了众多消费者的选择。店主李小康说:“前两天就有人来订了一个乾坤圈戒指。以前接完一单可以休息会儿,现在订单都是排着,很多客户还会直接拿着图片上门定做。”在门店的墙上还贴有不少客户定制的金饰的图片。

虽然打金生意火爆,但是专业人士提醒广大市民,尽量选择零损耗、保纯度、精加工且配备光谱仪的打金店,以便能有效检测黄金是否掺假。一般专业的店铺会在加工前后对黄金称重并检验纯度避免出现纠纷。

奔跑市场

本报讯(记者 盛凤琴 全烨莹 孙超)日前,周大生、周大福、六福珠宝、潮宏基等品牌的黄金价格均达到892元/克,国内金饰价格再创新高。随着金价上涨,有不少消费者倾向于用“打金”代替购买成品金饰。

“打金”顾名思义,顾客可以自己买金条或是带上原有的金饰,到金店加工成全新的首饰。在萧山宝龙城市广场就有一家打金铺子,9点半店铺刚开门没多久就接到了一单生意。

市民王女士带着家里闲置不戴的金饰来到店里,想把它熔掉打成最近流行的八宝罗盘。听到客户的需求,店主姬英健介绍了起来:“一般直径3厘米的八宝罗盘18克金子就能打了,手工费458元/件,手镯、戒指等饰品的手工费要看工艺复杂程度来算,一般每克费用在10—25元之间,制作过程中出现的损耗按照当日国内金价来折算成现金抵扣加工费。”

在打金前,王女士的金子需要过秤,然后再对其进行光谱检测,“22.37克,金Au99.95,纯金,品质没问题。”



“一问一答” 愉快学习

学绘画、拼接机器人、做汤圆……近日,开悦幼儿园的小朋友们通过与各种智能机器人(辅导系统)“一问一答”互动式教学,在轻松愉快的氛围中开展各种学习。
记者 郭立宏 摄

浙江省“15分钟品质文化生活圈”创新案例公布

全区唯一 盈丰街道丰二社区上榜

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 李洁)日前,浙江省文化广电和旅游厅公布2024年度浙江省“15分钟品质文化生活圈”创新案例名单。其中,盈丰街道丰二社区入选“建设运行类”创新案例名单,是全区唯一上榜该名单的社区。

“丰享家”文化驿站是丰二社区“15分钟品质文化生活圈”的主阵地。

一早,二楼就传来了悠扬的戏曲声。快70岁的章阿姨和好友的一曲越剧《归宁母女相会》获得了阵阵掌声。台下不少居民也正摩拳擦掌准备一展歌喉。这样的画面是“丰享

家”文化驿站里的常态。“想唱就唱”的活动模式让这里成了每个居民的舞台。

二楼另一侧的百姓健身房则更受年轻人的青睐。

滕女士是不久前搬来的,听闻家门口就有健身房,便尝试来打卡,结果成了这里的常客。“我是自由职业,一般上午练一个半小时左右。”滕女士表示,健身房有椭圆机、跑步机、蝴蝶机等设备,还有不同型号的哑铃,基本上能够满足自己日常健身。

此外,这里还有电影院、瑜伽室、老年活动室、舞蹈室等多个功能教

室,定期开展各类活动。“比如每周二、周四我们都会在电影院播放老年人喜欢的电影或者戏剧,平时我们也会定期开展健康讲座、健康理疗等活动,等到暑假还有小朋友们的活动。”

离开“丰享家”文化驿站,走路不到5分钟,就能看到社区的篮球场、乒乓球桌,周边还有居家养老服务中心,让公共文化服务的阳光雨露惠及每一位居民,以15分钟“圈”出美好生活。

阵地只是平台,如何让居民活动更加丰富,激活居民的能动性,才能

真正将这些活动场地有效利用起来,进一步提升群众参与感和获得感。截至目前,丰二社区已培育区级文化能人2名,积极联动居民、公益组织、党群等组建了20余支文体队伍,如舞蹈队、瑜伽社、书画社、篮球社等。

为丰富基层群众文化生活,激发文化人才活力,丰富社区人才储备,丰二社区常年举办各类听课学艺、阅读学习、看展打卡等多样化文化活动,每月开展不少于20场,场均人次不少于20人的文化培训课堂,进一步增强社区文化人才和文化团队的激情与活力。

闻堰老虎洞村选出2024年度“五福榜样村民”

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 许颖艺)近日,闻堰街道老虎洞村2024年度“五福榜样村民”评选结果出炉,经村民自荐、村民互荐和组织推荐,共有16名村民上榜。

此次“2024年度五福榜样村民”评选活动历时2个多月。上榜村民中,有几十年如一日照顾瘫痪老公的“媳妇榜样”华国英、热心献血累计112次的“热心榜样”蔡兴华、在村里开展适老化改造的“乡贤榜样”张必勇等。他们在平凡的工作、生活中创造了不平凡的业绩、事迹。

张必勇在过去一年里,赞助村内28户家庭完成适老化改造,接过“乡贤榜样”奖章的他开心地说:“我从小在村里长大,村里的长辈们对我多有

照顾。现在我只是做了些力所能及的事,给咱村里的老人们把居住环境改善改善,让他们能过得更舒坦、更安全,这都是我应该做的。”

璀璨的榜样之星,不会于转瞬之间闪耀天际,而是在无数个黑夜缓缓积聚光芒。上世纪80年代,华国英的丈夫张仁祥在村里给人造房子的时候,不慎从高处掉落,导致腰以下瘫痪。从那时起,华国英柔弱的双肩毅然扛起了生活的重担。在几十年的时光里,她精心照料丈夫,独自咽下生活的艰难,她用自己的实际行动,对“孝老爱亲”作出了最好的诠释。

“他是我的爱人,是和我相伴一生的人,在他最无助的时候,我不能不管,也不会不管。”华国英说,感谢

村里的关心和帮助,给我们家送来了温暖和希望。这个奖对我来说,是鼓励,更是责任。以后的日子,我会继续好好照顾丈夫,陪他一起面对生活的风风雨雨。

这些村民榜样,恰似春风化雨,滋润着秀美的老虎洞村,也激励着每一位老虎洞村村民向上向善。“这几年村里的治安以及社会风气明显好转。”对村民来讲,感受最深的就是邻里之间争吵少了,参加集体活动的人明显多了。如今的老虎洞村,家家户户房前屋后整洁如新,村民往来打招呼真诚热切,邻里间相处十分和谐。

近些年来,闻堰老虎洞村在文明建设中创新推出“五福临门”治理模式,引导村民参与村庄事务;成立村

属物业公司实现小区化管理,解决环境卫生、停车难题,带动村民就业并节约集体开支;组建美丽乡村理事会,推动“大事共议、小事共管”,大力倡导移风易俗,弘扬乡风文明,获评省级文明村、清廉村居等荣誉,形成共建共治共享的治理格局。

“榜样村民是鲜活的价值观念,是有形的正能量。希望他们持续发挥示范带动作用,引领更多村民参与,激发起全村上下争相做好事、献爱心、比贡献、共担当的热潮。”老虎洞村党委书记张建平说,“今年我们还将继续挖掘和培育,争取每年有10个以上的榜样村民,十年覆盖到100户人家,带动老虎洞村形成文明和谐的新风正气,推动基层精神文明建设。”